

СВЯЗАННЫЕ ЗОЛОТЫМИ НИТЯМИ

ПЕТЕРБУРГСКИЙ РЫНОК УСЛУГ
ПО ОМОЛОЖЕНИЮ НАСЫЩЕН И КОНКУРЕН-
ТЕН. В КРИЗИС ЛЮДИ ГОТОВЫ ПЕРЕЙТИ
НА НЕДОРОГИЕ УХОДОВЫЕ СРЕДСТВА,
НО НЕ ОТКАЖУТСЯ ОТ СОБЛАЗНА «СТЕРЕТЬ»
НЕСКОЛЬКО ЛЕТ С ПОМОЩЬЮ МЕДИЦИНСКИХ
ПРОЦЕДУР. СЕГМЕНТ, ОДНАКО, СТРАДАЕТ
ОТ НЕХВАТКИ КВАЛИФИЦИРОВАННЫХ СПЕЦИ-
АЛИСТОВ И ГРЕШИТ НЕВЫПОЛНИМЫМИ
ГАРАНТИЯМИ. ВЛАДА ГАСНИКОВА

Условно все методы омоложения можно разделить на неинвазивные, то есть не нарушающие целостность кожного покрова, и инвазивные. К первым относятся маски, кремы, массажи и аппаратные технологии. За второе направление отвечают инъекции. Их минус в том, что зачастую они болезненны и могут вызывать побочные эффекты. Аппаратные методики, в свою очередь, нужно применять продолжительное время и регулярно.

Одна из самых популярных инъекционных процедур — мезотерапия. «С помощью шприца или канюль, небольших трубочек, в кожный покров вводятся витаминные коктейли. Это позволяет улучшить кровообращение, запускается обновление клеток. Многие пациенты отмечают, что уже после первой процедуры кожа становится более свежей и упругой, разглаживаются морщины», — рассказывает врач-косметолог «СМ-Клиники» Денис Барбинов. Стоимость инъекций на рынке варьируется от 2,5 до 30 тыс. рублей за сеанс.

Среди популярных аппаратных методик господин Барбинов перечисляет лазерную шлифовку, фотоомоложение, радиоволновый лифтинг. Эти процедуры не травмируют кожу и исключают риск инфекционного заражения. Эффект у них примерно тот же, что и у инъекций: разглаживание морщин, очищение кожи, подтягивание мягких тканей. Стоимость одного сеанса — от 3 до 25 тыс. рублей.

Революционной процедурой главный врач клиники «Кивач» Иван Пчелин называет SPRS-терапию (service for personal regeneration of skin). «Это уникальный метод клеточного омоложения кожи собственными фибробластами. Введение в кожу SPRS-препарата позволяет восполнить концентрацию фибробластов, характерную для молодой кожи, и, следовательно, усилить синтез природного коллагена, эластина. Эта терапия начинается с забора фрагмента кожи, из которого в лабораторных условиях выделяют и культивируют наиболее молодые и активные фибробласты, производящие достаточное количество коллагена и эластина. Затем полученный препарат вводят в кожу», — описывает господин Пчелин. По его словам, эта методика помогает восста-

новить физиологический баланс в коже, способствует естественному процессу обновления и замедлению процессов старения. Результат — улучшается внешний вид кожи, уменьшаются количество и глубина морщин, повышаются упругость и эластичность.

Генеральный директор сети салонов красоты и здоровья Prestige Елена Короленко рассказывает про RF-терапию: под воздействием высокочастотного электрического поля дерма и подкожная жировая клетчатка прогреваются, благодаря чему сокращаются коллагеновые волокна, усиливается циркуляция крови, стимулируется обмен веществ. За счет этого кожа становится более плотной, подтягивается овал лица, количество морщин сокращается. Стоимость такой процедуры начинается от 1,3 тыс. рублей. Фотоомоложение (от 2 тыс. рублей) — это светотепловая технология, которая позволяет справиться с морщинами, неровностями, расширенными порами и другими заметными недостатками кожи.

Криомоделирование (от 2 до 20 тыс. рублей за сеанс) основано, напротив, на контролируемом охлаждении, благодаря которому удается уменьшить жировые отложения и смоделировать контуры тела. Биостимуляция (от 1,5 тыс. рублей) — это волновое воздействие на соединительную, жировую и мышечную ткани, кожный покров, кровеносную и лимфатическую системы. «При этом для каждой ткани используются своя форма волны, частота воздействия, длительность импульса и паузы между импульсами, которые автоматически задаются интеллектуальной компьютерной программой, заложенной в систему. Только биостимуляция позволяет за один сеанс лечить разные проблемные зоны, потому что на каждом участке тела можно проводить именно ту процедуру, которая нужна. Процедуры для лица и тела можно проводить как отдельно, так и одновременно», — говорит Елена Короленко.

За последний год в России появилось много корейских и японских технологий и препаратов, которые по результативности могут конкурировать с пластическими операциями. «Нитевой лифтинг — это такой способ подтяжки лица, который не



НЕДОСТАТОК ЛАЗЕРА ПЕРЕД ИНВАЗИВНЫМИ МЕТОДИКАМИ — В НЕОБХОДИМОСТИ КУРСА ПРОЦЕДУР

требуется операции. А значит, не требует длительной реабилитации, имеет незначительное число противопоказаний и практически не провоцирует развитие осложнений», — перечисляет руководитель компании Lamaris Марина Писецкая. Установка одной нити стоит от 1 тыс. рублей. В зависимости от исходных данных и желаемого результата на лицо уходит от 20 до 100 штук.

«Не стоит забывать о качественном домашнем уходе за кожей лица после омолаживающих процедур. Качественно подобранная косметика для домашнего ухода значительно продлевает результат. В данном случае лучше использовать профессиональные марки косметики на основе натуральных растительных экстрактов, так как эффективность таких препаратов значительно выше синтетических аналогов», — рекомендует Марина Писецкая.

По наблюдениям специалистов, в Петербурге за омолаживающими услугами клиенты приходят с 25 лет. Что примечательно, в Москве — с 18 лет. Соотношение мужчин и женщин составляет примерно 20 к 80.

«Мы наблюдаем тенденцию к снижению среднего возраста обращения за подобными услугами. Люди в возрасте 45 и более лет консервативны, у многих есть предубеждения против инъекционных процедур, они в большей степени являются потребителями процедур по уходу, не требующих подкожного вмешательства», — констатирует Ксения Медведева, руководитель подразделения исследований в медицине и фармацевтике MAR Consult. По ее оценке, среди постоянных потребителей процедур по омоложению спрос в кризис падает незначительно — 80% продолжают пользоваться этими услугами. Например, если человек делает инъекции гиалуроновой кислоты или ботокса, то он с высокой вероятностью продолжит это делать, поскольку подобные процедуры требуют регулярности. «А вот что касается средств по уходу и профессиональной косметики, то спрос в кризис может па-

дать ощутимо — на 50–70%. К сожалению, такой спад провоцирует появление на рынке дешевых аналогов крайне низкого качества, использование которых может привести к неожиданным и неприятным последствиям, в лучшем случае просто не даст никакого эффекта», — предостерегает госпожа Медведева.

Основные продавцы оборудования для омолаживающих услуг и препаратов для них — «Мартинекс», «Спортмедимпорт», «Галатее», «Эсма». Чтобы работать на этом рынке, компания должна иметь медицинскую лицензию по косметологии и физиотерапии, персонал должен обладать высшим медицинским образованием по специализации косметология или физиотерапия.

«Петербург переполнен подобного рода услугами и компаниями, которые их оказывают. Но спрос не спадает — новые компании появляются постоянно. Это и косметические клиники, и салоны красоты, получившие лицензии. Некоторые, не выдерживая конкуренции, закрываются в первый год из-за низкого потока клиентов. В салонах красоты с медицинской лицензией часто не могут найти квалифицированных врачей, поэтому кабинет простаивает», — делится Елена Короленко.

Обещания в духе «вы помолодеете на пять лет» и «ваши морщины исчезнут» — продукт рекламных отделов салонов красоты и клиник. «Врач никаких гарантий дать не может, кроме одного — помощь будет оказана в стерильных условиях проверенными препаратами. В большинстве случаев результат после процедур все же наступает: это проверено на опыте самих врачей, а также исследованиями фармакологических компаний. При постоянном применении рекомендаций врач-косметолог сможет «заморозить» красоту пациентов на длительное время, вплоть до 55 лет. Примерно с этого возраста начинают образовываться старческие морщины, и требуется более сложная косметологическая коррекция», — заключает Денис Барбинов из «СМ-Клиники». ■